

# 国务院讨论通过《社会保障“十二五”规划纲要》 逐步提高社保标准缩小城乡差距

据新华社电 国务院总理温家宝2日主持召开国务院常务会议,讨论通过《社会保障“十二五”规划纲要》和《国家中长期动物疫病防治规划(2012—2020年)》。会议指出,“十二五”时期将加快城乡社会保障统筹,提高社保标准缩小城乡差距,建立有效的社会保险关系转移接续制度。

会议指出,目前我国城乡社会保障发展还不平衡,农村地区明显滞后,一些基本保障制度覆盖面较窄。随着城镇化的推进,迫

切需要加强制度整合与衔接,加快实现管理服务一体化。力争到“十二五”期末,形成基本完备的社会保障制度,比较健全的管理服务体系,并稳步提高保障水平,基本解决历史遗留问题,为全面建设小康社会提供水平适度、持续稳定的社会保障网。

会议确定了以下主要任务:(一)推进制度建设。实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖,改革机关事业单位养老保险制度。完善医疗、工伤、失业、生育保险制度和社

会救助制度。实施应对人口老龄化的社会保障政策,完善家庭养老支持政策。大力发展补充保险。(二)加快城乡社会保障统筹。整合城乡社会保障制度和经办管理资源,提高社会保险统筹层次,建立有效的社会保险关系转移接续制度。(三)扩大社会保障覆盖范围。基本养老、基本医疗保险保障人群实现基本覆盖。完善被征地农民的社会保障政策。(四)逐步提高保障标准,缩小城乡、区域、群体之间的差距。统筹建立

基本养老金正常调整机制。普遍开展和推进城镇居民基本医疗保险、新农合门诊医疗费用统筹。逐步提高各级财政补助标准,职工、城镇居民基本医疗保险和新农合政策范围内住院费用支付比例均达到75%左右。(五)加强社会救助体系建设,大力发展社会福利和慈善事业。(六)加强社会保障管理与监督。严格基金监管,维护基金安全。加快社会保障管理服务规范化、信息化、专业化建设步伐。

## 中国渔政船在钓鱼岛常态化巡逻

星报综合报道 5月2日,有日本媒体报道称,日本海上保安厅巡逻船在钓鱼岛西北偏西约30公里处发现中国渔政船。对此,中国农业部东海渔政局相关负责人证实:“目前中国渔政203、渔政204船正在我国钓鱼岛海域执行常态化的巡逻任务。”

5月2日,日本共同社报道,日本海上保安厅巡逻船于北京时间5月2日早上8点左右,在钓鱼岛西北偏西约30公里,发现中国渔政船。对此,5月2日下午,中国农业部东海渔政局相关负责人向记者证实:“目前中国‘渔政203’、‘渔政204’正在我国钓鱼岛海域执行常态化的巡逻任务。”相关负责人还透露称,中国“渔政203”、“渔政204”船于4月29日出发,将于4月29日至5月9日期间在我国钓鱼岛海域执行常态化的巡逻任务。



中国渔政204船

## 河南一老宅挖出6斤重金元宝

价值高达百万元,引发一场争夺大战

据《大河报》

河南新野县歪子镇一村民在建房施工时挖出两枚“金元宝”,由于该地基过去曾是该镇一陈姓家族的祖宅,解放后曾被国家征收,后又几易主人。面对突然从地下冒出的可能价值百万的财产,引发了一场争夺大战。一年过去了,法院以无法确权不予立案。

### 挖出“金元宝”,足足有6斤重

4月28日,记者驱车来到新野县歪子镇歪子村,见到67岁村民陈立虎,他向记者讲述了自己祖宅挖出价值百万的“金元宝”,却无法要回的维权之路。

2011年4月19日,正在县城打工的陈立虎接到家人电话称,自己家的老宅基地上挖出了金元宝,让他赶快回来。回来后的第二天,他和家人就找到挖出金元宝的邻村村民周显芝家进行交涉。但周显芝提出是自己挖到的,应该归自己所有,予以拒绝。并称挖到的两个元宝

一个交给侄子拿到南阳已经出手,另一个被现在建房的主人王磊要走。

“这是后来挖到的一个银坨子,从另一个工人张光献手中要回的。”陈立虎拿出藏在家中的一个像半个鸡蛋大小的银坨子给记者看。据陈立虎讲,他们陈家在这里居住已经将近200年。“过去曾听上辈人讲过宅子里埋有金银的事,但年代久远,无从考证。”陈立虎告诉记者,他的爷爷临死时曾提到家中埋有黄货,但已经记不清具体位置;解放后,陈家划为

富农,被赶出了陈家大院。后来也听说挖到了金元宝,但在那个年代也不敢提出索要,后来就渐渐淡忘了这件事。

“陈家大院发现金元宝这已经是第三次了。”70多岁的村医宋志俭说,第一次是在1952年,当时歪子镇供销社在此建房时曾挖出1对金元宝;第二次是1968年,在南院东北角挖出两个金裸子,当时都上交给了国家。按照过去的定制,金元宝的重量是48两,折合现在约3斤,2个金元宝足足有6斤重。

### 一年过去了,法院迟迟不予立案

村民周显芝向记者讲述挖到两个金元宝带给他的苦恼:拿回家后,他找到当村组长的侄子周荣心,侄子答应拿到南阳出售,卖钱后给他。第三天侄子回来了,称卖掉其中的一个,卖了16万元,他留下1.5万元,把另外的1000元作为跑腿费分给了侄子。现在建房的房东王磊知道后,多次带人到他家讨要,他最后让侄子把另一个金元宝给了王磊。

宝的下落时,王磊承认他拿到另一个,但他拿着讨到的宝贝到南阳、郑州等地进行鉴定,发现是一个仿制品。于是王磊再次找到周显芝,提出宝贝不要了,自己建房急需用钱,最后周显芝给了他16万元才算了结。据了解,挖出的是咸丰年间的“东海关大元宝”,目前最高拍卖价达到150万元。

祖宅主人陈立虎说,挖出的金元宝是自己老祖宗留下的遗产,理应归自己所

有,他多次到新野县法院上庄法庭要求立案,但一年过去了,法院迟迟不予立案。新野县法院刘副院长则解释称,陈家老宅发现的所谓“金元宝”,如何认定就是陈家财产,到底是不是金子等问题都很难界定,所以无法立案。

这位刘副院长建议陈家到公安机关报案,追回“金元宝”,下一步再打维权官司。记者获悉,陈家已经就老宅挖出“金元宝”一事向当地派出所报案。

## 陈光诚被带入美使馆 中方要求美方就此道歉

据新华社电 外交部发言人刘为民2日就陈光诚进入美国驻华使馆事答记者问。

有记者问:关于陈光诚进入美国驻华使馆事,中方是否认为美国干涉了中国内政?是否要求美方道歉?

刘为民说,据了解,山东省沂南县人陈光诚于4月下旬进入美国驻华使馆停留6天后自行离开。需要指出的是,美国驻华使馆以非正常的方式将中国公民陈光诚带入使馆,中方对此强烈不满。美方做法是对中国内政的干涉,中方决不接受。美驻华使馆有义务遵守有关国际法和中国的法律,不应从事与其职能不相符的活动。

他说,中方要求美方就此道歉,彻底调查此事,处理相关责任人,并保证不再发生此类事件。中方注意到美方表示重视中方要求和关切,并保证采取必要措施防止再次发生此类事件。美方应当反思自己的政策和做法,以实际行动维护中美关系大局。

刘为民说,中方强调,中国是法治国家,任何公民的合法权益都受宪法和法律保护,同时任何公民都有义务遵守宪法和法律。

## 上海交通大学校长张杰 当选美科学院外籍院士

据新华社电 记者2日从中科院获悉,在刚刚举行的第149届美国国家科学院年会上,中国科学院院士、上海交通大学校长张杰当选为美国国家科学院外籍院士。

张杰是国际知名物理学家,在高能量密度物理、激光核聚变、X-射线激光等研究领域都作出了重要贡献。他还是第三世界科学院院士、德国科学院院士和英国皇家工程院外籍院士,现为上海交通大学校长。

## 商业旺铺拍卖预告

我公司将于近期拍卖如下商业旺铺:

位于合肥市宿州路步行街十字路口绿都商城E区第三层(鼓楼商厦正对面),面积约为1009m<sup>2</sup>,参考价1100万元。人流量为全省商业街之冠,是投资旺铺的理想选择。

如有意向请与我公司联系

咨询电话:0551-2608591

18356044221

安徽省金桥拍卖有限责任公司

2012年5月3日